

PERFIL

Profesora de Matemáticas y edil desde hace 12 años

Caridad Rives tiene 39 años, está casada, tiene dos hijos y es profesora de Matemáticas. Hasta que accedió al cargo de portavoz del Grupo Municipal Socialista combinó su actividad docente con su tarea en el Ayuntamiento, donde es concejal desde hace doce años. Durante este periodo, se ha destacado por llevar entre otros asuntos por el control de las cuentas del Ayuntamiento desde el principal partido de la oposición. Esta legislatura ha dado el salto a la portavocía tras la renuncia al cargo de Ignacio Segado, tras su derrota electoral, y de Juan Luis Martínez, que reclamaba más dureza en la oposición al Partido Popular sobre todo en asuntos de urbanismo. Rives, que acumula ya tres años de experiencia como líder de la oposición, también ha coordinado la fusión de las cinco agrupaciones del PSOE local.

- En ningún caso. Nosotros tenemos nuestros criterios y lo hemos demostrado con nuestras críticas y denuncias relativas al despilfarro, el retraso y la mala ubicación del Auditorio, el sobrecoste del Palacio de Deportes, el 'enchufe' del concejal Pérez Abellán a su hijo, la incompatibilidad de la asesora Lolo Galindo con sus negocios inmobiliarios...

- Y en cuanto a propuestas, ¿qué destacaría de su programa?

- Hay que tomar medidas como crear el Consejo Social de la Ciudad; hay que cambiar el modelo de juntas vecinales; hay que hacer una auditoría para conocer el estado de las cuentas municipales, porque la Concejalía de Hacienda ni informa de la deuda ni hace presentado aún los presupuestos de 2011; y hay que vincular la recuperación del Molinete y el Monte Sacro con la cercanía de la Universidad Politécnica y, por tanto, con el proyecto del Campus Mare Nostrum y la financiación que lleva aparejada para infraestructuras.

- También ha prometido fomentar la «bicapitalidad» de la ciudad.

- Sí, apuesto por dar a Cartagena más peso institucional y político dentro de la Región, haciendo que Cartagena sea la sede de las consejerías de Industria, porque aquí está el gran polo industrial de la Región que es Escombreras; Turismo, porque Cartagena es un referente de primer orden y está situada en el litoral; y Cultura y Patrimonio, porque esta ciudad sobresale por su historia y la excelencia de su riqueza de museos y arqueología. También sería prioritario integrar el tren Feve en la ciudad como tranvía. Feve, del Ministerio de Fomento, ya se ha comprometido a hacer la inversión en los trenes pero la alcaldesa la desprecia. También queremos ampliar la red de guarderías públicas y de centros para mayores, y sabemos que hay inversores interesados en construir una ciudad deportiva junto al Estadio Cartagonova.

to ya recurrente de que la alcaldesa, Pilar Barreiro, no nació en Cartagena sino en Lugo?

- Yo lo digo porque a mí me duelen mucho las cosas que pasan en Cartagena. Yo cuando paso por la calle del Pozo y veo que la mitad está tirada, me acuerdo de que mi abuelo vivía ahí y me duele ver que ya no están las casas, que está todo lleno de solares. Entonces yo no digo que esta señora no piense cada día en Cartagena cuando se levanta, como afirma; pero, bueno, yo pienso cuando me levanto, cuando me acuesto... Yo no lo digo porque ella no sea de aquí, sino porque los que somos de aquí lo sentimos de una manera diferente.

- ¿No ha hecho el PSOE una oposición muy blanda? A veces, para conocer su postura hay que usar sacacorchos. Por ejemplo, la Comunidad ha dado un fuerte revés al Ayuntamiento al recortar el proyecto de nuevo Plan Urbano y ustedes no han dicho nada. Y tampoco hubo una respuesta contundente cuando Barreiro les reprochó que hacían política en los tribunales, por personarse en una causa por prevaricación contra el vicealcalde por una licencia urbanística que al final fue archivada. - Yo no estoy de acuerdo en que no hayamos hecho oposición.

- Pero yo le pregunto por la contundencia y los silencios. No por si han hecho oposición.

- Tampoco estoy de acuerdo con que el mensaje no haya sido contundente. No por chillar más se lleva más razón, sino todo lo contrario. No son momentos de crispación, ni de buscar culpables. Respecto al Plan Urbano, no hemos hecho ninguna declaración sino que hemos actuado con responsabilidad al pedir al Ayuntamiento por Registro todo el informe de la Comunidad, que es un volumen considerable. Vamos a analizarlo, y haremos la consideraciones oportunas. Lo fácil sería frivolar. De todas formas, nosotros no votamos a favor del Plan Urbanos y presentamos alegaciones con temas como el intento de recalificar Cala Reona. El revés que la Comunidad le ha dado al Ayuntamiento yo no puedo decir que sea maravilloso. Pero desde luego sí que es oportuno. En cuanto a los que dicen que no hacemos labor de oposición, me sorprende que se diga que hemos votado a favor de los presupuestos, cuando no es verdad. A nivel nacional el PSOE decidió facilitar la gobernabilidad ante la difícil situación de crisis. Y por eso nos abstuvimos.

- Entonces, ni usted ni el PSOE dejan que Barreiro les fustigue.



Garmendia, en el centro agachada, en Portmán. :: J. M. R. / AGM

Garmendia echa en falta más apoyo de Valcárcel a la I+d+i

LA VERDAD

CARTAGENA. La ministra de Ciencia e Innovación, Cristina Garmendia, abogó ayer por un nuevo modelo de economía basado en el conocimiento. En una visita a la Universidad Politécnica de Cartagena con motivo de la campaña electoral del PSOE, Garmendia recordó que hoy está previsto que el Congreso de los Diputados apruebe la ley de la Ciencia y Tecnología.

No obstante, Garmendia, que por la tarde visitó Yecla y desde allí se desplazó a Lorca por los terremotos, añadió que «hace falta una apuesta decidida del Gobierno regional de Murcia basada en el conocimiento que saque a la Región de la crisis», y que hay que contar con las universidades y las empresas.

Como infraestructuras necesarias citó los parques tecnológicos y se mostró dispuesta a firmar pactos con la Comunidad Autónoma.

Garmendia fue al laboratorio donde, con financiación gubernamental, se estudia en la Bahía de Portmán la descontaminación del suelo de estériles mineros. Lo hizo con las candidatas a la Presidencia de la Comunidad y a la Alcaldía de Cartagena, Begoña García Retegui y Caridad Rives, respectivamente.

Visita a Portmán

Garmendia se ha mostrado sorprendida del trabajo del laboratorio de la Universidad de Murcia y ha dicho que podría tener carácter permanente como referencia en el estudio de suelos contaminados.

Retegui prometió apoyar a 1.200 empresas innovadoras para crear 15.000 empleos, y dijo que el candidato del PP, Ramón Luis Valcárcel, «como campeón de la especulación no puede liderar la innovación, porque su modelo de desarrollo ha sido el principal enemigo de ésta».

SPCT propone crear un museo del modernismo

LA VERDAD

CARTAGENA. Socialistas por Cartagena (SPCT) propuso ayer la creación de un Museo Modernista, dado que la etapa del estilo artístico modernista, a finales del siglo XIX y principios del siglo XX, fue para el municipio «una época de esplendor y riqueza como bien queda reflejada en algunos de sus edificios más emblemáticos».

A juicio de SPCT, a pesar de este hecho la oferta turística relacionada con la riqueza que dejaron esos años «está incompleta, pues la visita actual que se realiza a algunas habitaciones del palacio Aguirre resulta claramente escasa».

«Promoveremos la creación del Museo Modernista, rehabilitando alguno de los edificios modernistas

y recreando en su interior todas las dependencias de la época, con la exposición del mobiliario y los objetos del momento», anunció SPCT.

Aclaración sobre MC

El candidato de Movimiento Ciudadano (MC) a la Alcaldía, José López, aclaró ayer que la sede de su partido no ha expuesto carteles de la campaña exhibida en mupis y denunciada por el PP ante la Junta Electoral por una supuesta crítica encubierta a esta formación con el dibujo de una gaviota, su símbolo. Este diario publicó por error que se obligó a MC a retirar esa cartelería, cuando en realidad era propaganda del candidato prohibida en la precampaña electoral. López añadió que MC no tiene relación con los carteles del ave.

VÍCTOR MESEGUER

CORRIENDO CONTRA LOS TIEMPOS



Octavio Paz decía que «probablemente el marxismo no haya sido la respuesta adecuada, pero las preguntas continúan ahí». Las encuestas no resuelven las preguntas, pero predicen si los ciudadanos visualizan o no a personas capaces de responderlas. En su defecto están los de siempre, que tienen más medios, amigos y el «poder» para permitir sobrevivir a los «desheredados» y a los «obreros arruinados», que no es poco.

Sigo la campaña electoral con suma atención y nada me sorprende. Todo responde a un guión predecible y previsto. Debe ser porque vivimos en una región donde el devenir ha asfaltado también nuestra personalidad y gracias al ladrillo tenemos de «to» ¡Oiga y sin reparar en gastos! No hay ciudad, barrio, pedanía o diputación que no tenga su auditorio, centro de la mujer, del joven, de la tercera edad, del astronauta... Y todos dicen que hay que hacer más. El lunes leía en la prensa una denuncia sobre la falta de infraestructuras deportivas. Todo sea por nuestro bien y el de quienes lo construyen pero... ¡Van a faltar usuarios y dineros para mantenerlos!

¿Y las personas? Nadie habla de las personas ¿Se les habrán olvidado?, ¿Qué van a hacer con el hijo de mi vecina Adoración? Dice que el zagal no vale para estudiar ¡Qué barbaridad! Ni que su hijo fuera un pez. Que no, que no, Dori, tu crío es un ser racional y tiene la misma carga genética que Einstein, no le falta ni un puto gen.

Nuestro cultivo más valioso... las ideas. Nuestro mejor recurso... las personas. Sólo las ideas pueden crear una nueva realidad, pero para eso, además, hace falta ganar las elecciones y como dice mi buen amigo Anastasio Cano -un ácrata irreverente- los israelitas fueron obligados a deambular por el desierto cuarenta años por adorar al becerro de oro. ¿Otra vez?